



廊坊扎实推动党的二十大精神落地生根开花结果

廊坊市委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，坚决落实党中央和省市委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的要求，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，学懂弄通做实，深思细照笃行，真正把学习成果转化为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，转化为开创廊坊各项事业发展新局面的强大动力。

立足“理响为民”，廊坊市坚持“前期调研、学习培训、试讲考核、示范宣讲、总结提升”总要求，着眼“心为民想、理为民响、效为民享”，构筑起领导示范、专家参与、市县联动、村街覆盖的全方位、立体化宣讲格局，扎实推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进学校、进“两新”组织、进网站全覆盖。

把全市广大党员干部群众的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来。廊坊市以党的二十大精神为指引，科学审视和谋划廊坊发展的历史方位、目标任务，加快建设京津冀协同发展典范城市，奋力谱写中国式现代化河北场景的廊坊新篇章，努力在京津冀协同发展上走在全省前列，让党的二十大精神在廊坊落地生根、开花结果。



聚焦“一号工程”，加快建设物流强市。图为位于固安县的申通快递华北转运中心。

1 提高政治站位，周密安排部署，迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮

2022年10月24日，七届廊坊市委常委会召开2022年第45次（扩大）会议，全面传达学习贯彻党的二十大精神，就贯彻落实大会精神进行研究讨论、安排部署，动员全市上下迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出廊坊贡献。

廊坊市委提高政治站位，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，强化组织领导，突出统筹协调，引导广大党员干部群众迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来，坚定不移把党的二十大精神提出的目标任务落到实处。市委第一时间制定印发《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神实施方案》《廊坊市认真学习宣传贯彻党的二十大精神集中宣讲工作方案》系列文件，组织编印《党的二十大精神随身学》手册，迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

廊坊市委常委会原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，学习习近平总书记在党的二十大上的重要讲话精神。市委理论学习中心组精心制定学习计划，先后两次召开党的二十大精神专题学习研讨会，市委常委会逐人谈认识、谈体会、谈打算，交流学习心得，深化思想认识，示范带动全市各级党组织和广大党员干部

自觉学、系统学、深入学，进一步理清贯彻落实的工作方向和着力重点。

屋外寒风凛冽，室内暖意融融。2022年12月7日，广阳区万庄镇高家营村党员会议室内，廊坊市委宣讲团团长、市委书记王立彤正在向村“两委”干部、党员代表、村民代表宣讲党的二十大精神。他与大家面对面深入交流，共同回顾近年来村街发生的巨大变化，用通俗易懂的语言、生动鲜活的事例，从深刻把握党的二十大精神、廊坊经济社会发展总体安排、以高质量党建引领乡村振兴等三个方面，为乡亲们作宣讲报告，并鼓励大家把党的二十大精神落实到加强基层党建、全面推进乡村振兴的各方面和全过程，以高质量党建推进乡村全面振兴。

这是继全市学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会、深入河北工业大学廊坊分校宣讲党的二十大精神之后，王立彤又一次深入基层宣讲党的二十大精神。迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，廊坊市委常委会发挥“头雁”作用，先学一步、学深一层，精心细读党的二十大精神报告，指导好分管领域和单位的学习贯彻，带头宣讲，带头抓好落实。

廊坊市组建市委书记任团长，市委副书记、市长任副团长，市委常委、市人大常委会主任、市政协主席为成员的市委宣讲团，充分发挥示范表率作用，深入基层宣讲党

的二十大精神。宣讲团成员深入学习、精心备课，带头下企业、入社区、到农村、进高校宣讲党的二十大精神，与干部群众面对面交流学习体会，引领全市上下迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。截至目前，廊坊市级领导干部宣讲场次65次，受众达8600人次。

入脑入心促学习，线上线下抓培训。廊坊市各级党委（党组）理论学习中心组把党的二十大精神作为学习的重中之重，制定系统学习计划，列出专题深入研讨，全市各级党委（党组）理论学习中心组累计开展专题学习研讨活动1800余场（次）。同时，通过专题党课、主题党日活动和“双报到”活动等方式，引导广大党员干部学原文、读原著，推动党的二十大精神在基层“热起来”。依托“学习二十大”一起来答题”网络答题和主题征文活动，以丰富多彩的线上线下形式，对党的二十大精神进行鲜活生动解读宣传。利用“基层党员干部线上培训平台”，对全市“两委”干部、社区工作者、入党积极分子、驻村工作队成员等共计14.7万人开展在线专题培训；充分发挥好基层党员“政治学习日”制度作用，为全市各乡镇（街道、园区）、村街（社区）3702个学习点，10.9万名基层党员集中“蓄能充电”，把学习宣传贯彻党的二十大精神不断引向深入。

2 立足“理响为民”，创新方式方法，构筑全方位、立体化宣讲格局 推进“六进”全覆盖

2022年12月14日，按照市委“走基层”宣讲工作安排部署和基层干部群众“点单”需求，廊坊市举办第16期“理响为民”云课堂示范宣讲，市委“走基层”宣讲团成员、廊坊卫生职业学院教授陈兰云在云端开讲。来自廊坊临空经济区、广阳区和市委网信办、市国资委等4个市属单位，以及物产集团、公交集团、建工集团等12家企业和廊坊传媒网、润泽科技发展有限公司、河北兰科网络工程集团有限公司等6家网站（网络企业）1.3万余名基层干部群众在线收听收看。

扎实推动党的二十大精神习近平新时代中国特色社会主义思想进机关、进企事业单位、进城乡社区、进学校、进“两新”组织、进网站全覆盖，廊坊市聚焦“心为民想、理为民响、效为民享”，坚持“前期调研、学习培训、试讲考核、示范宣讲、总结提升”总要求，整合资源优势，融合路径优势，聚合阵地优势，积极构建领导示范、专家参与、市县联动、村街覆盖的全方位、立体化宣讲格局。

依托“廊坊大讲堂”，廊坊市统筹市县乡三级领导干部、党校高校专家学者、机关党务工作者、驻村大学生等队伍力量，筛选1600多名专职宣讲员，组建市县乡三级学习贯彻党的二十大精神宣讲团（分队），精心筛选出六大门类30课时精品课程，举办市级培训活动6场，培训

人员2000余人次，开阔宣讲人员视野，提高创新能力，提升宣讲水平。

群众需要什么、想听什么，宣讲员就讲什么。紧紧围绕党的二十大精神，他们瞄准百姓切身需求，整合资源优势，设计宣讲菜单。按照为民解惑、为民解忧、为民鼓劲三个层面设置调查问卷，对照基层干部群众“点单”需求，宣讲团成员围绕党的二十大精神丰富内涵和精髓要义，精心设计了党的建设、经济发展、文化教育、法治建设、科技金融、生态环保、社会治理、医疗卫生等9个方面、103个多层次、多样化的宣讲“菜单”。

群众想怎么听，宣讲就怎么讲。廊坊市坚持基层宣讲对象化分众化互动化，融合路径优势，线上线下于一体，通过理论+故事、理论+文艺、理论+服务等特色路径，用“沾泥土、带露珠”的方式宣讲党的最新政策，用群众语言把党的理论播撒到百姓心间，让宣讲接地气、冒热气、聚人气。他们创新举办16期“理响为民”云课堂，从“月讲”到“周讲”加频次，基层一线30多万干部群众线上收看；录制微视频作品100余个，网上展播广泛宣讲党的二十大精神，受众20万人次。

全市14个老党员驿站172名退休老党员作为红色讲师宣讲党史故事，传承红色基因；40余支“老班红”宣讲团”深入一线，累计开展党的二十大精神宣讲200余场次；开展“巾帼向党说”宣讲530场次，凝聚“她”力量。他们还组建“理响为民”百姓宣讲团，持续开展廊坊故事宣讲活动，选树100名可敬可学的身边榜样，通过宣讲榜样事迹，汇聚奋进能量。廊坊市整合组建“理响为民”文艺宣讲团，采用本土京东大鼓、西河大鼓、快板、相声、评书等群众喜闻乐见的曲艺形式，举办2022（廊坊）京东大鼓书会上展播党的二十大精神专场活动，把党的二十大精神化深奥为浅显，变抽象为具象，让



广阳区“红提包”百场宣讲走进百姓心间。图为广阳区志愿者为群众发放党的二十大精神宣传材料。

老百姓想听、爱看。

群众在哪里，哪里就有宣讲阵地。聚合阵地优势，廊坊市以新时代文明实践中心、“学习强国”廊坊学习平台、红色历史文化资源为阵地，拓展宣讲功能，让宣讲“有滋有味”。他们发挥10个县级新时代文明实践中心、110个镇级实践所、2825个村级实践站宣讲阵地作用，从1000多个志愿服务组织、60万名注册志愿者中分层选聘党员干部、专家学者、乡土能人，将党的二十大精神宣讲融入星期六文明实践行动，开展邻里守望、生态保护、环境整治、文明交通等志愿宣讲服务活动900余场次。

廊坊市依托“学习强国”廊坊学习平台理论阵地，从全市160多万名注册学员中，分类选拔750名志愿宣讲员深入田间地头、工厂车间、课堂讲堂等开展党的二十大精神宣讲。建立“理响为民”乡村振兴广播站，把党的二十大“好声音”传播到每个村街，把共同富裕的方针政策送到田间地头。

初步统计，廊坊市委“走基层”宣讲团宣讲124场（次），受众18余万人次（含云宣讲）；各级各部门宣讲7427场（次），直接受众36余万人次，线上线下总受众6100万人次，有力推动了新时代党的创新理论入脑入心、生根开花结果。



香河县多维宣讲推动党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。图为该县安头屯镇干部为群众宣讲党的二十大精神。

3 坚持学思用贯通、知行统一，激发凝聚起全市广大干部群众奋进新征程的磅礴力量

2022年12月27日，廊坊市市直单位主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班。全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，引导全市上下把学习研讨成果转化为撸起袖子加油干、风雨无阻向前的强大动力，以实际行动投身中国式现代化河北场景的廊坊实践，扎实推动党的二十大精神在廊坊落地落实。

让党的二十大精神在廊坊落地生根、开花结果，就要学懂弄通做实，深思细照笃行，把全市广大党员干部群众的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，汇聚起加快建设京津冀协同发展典范城市的磅礴力量，奋力推动廊坊在京津冀协同发展上走在全省前列。

抢抓重大历史机遇，廊坊发掘用好京津辐射带动作用，推动北三县与通州区融合发展，全力打造临空经济区新增长极，促进中南部县市与雄安新区联动发展，推动交通、产业、生态等重点领域实现新突破，努力把廊坊打造成为与北京时空距离最近、一体化同城发展最佳、通勤人员服务最优的城市。他们成功举办2022年北京·河北廊坊北三县项目推介洽谈会，总投资280.7亿元的37个合作项目落地实施；临空经济区总投资353亿元的28个省、市重点项目加快建设，首个商业综合体临空中心投入使用。

开辟产业发展新赛道，廊坊紧紧围绕把区位优势转化为发展优势，完善顶层设计，强化龙头引领，补齐基础短板，大力实施现代商贸物流“一号工程”，着力建设“两枢纽、三基地”，加快打造现代商贸物流发展高地。成功申创跨境电商电子商务综合试验区、中国快递示范城市，积极争创国家第三批绿色配送示范工程，2022年累计签约现代商贸物流产业项目31个、总投资340亿元，目前在建项目27个、总投资210亿元。

全面推进科技创新，廊坊把创新作为第一动力，用好京津资源，壮大创新主体，优化创新环境，发展数字经济，加快推进以科技创新为核心的全面创新，让创新源泉充分涌流，创新活力竞相迸发、创新实力持续增强，努力实现创新驱动的内涵型增长。全市省级以上研发平台数量居全省第2位，新增省级国际科技合作基地7家，总数达到26家，新增数量和总量均居全省第2位。争创国家级专精特新“小巨人”企业12家、省级“专精特新”企业80家。

做大做强实体经济，廊坊坚持“项目为王”理念，强化“换道超车”意识，着力打造产业优势，突出抓好重点项目，大力发展民营经济，加大招商引资力度，在发展实体经济上下真功夫、大功夫，加快构建现代化产业体系，为高质量发展提供源头活水和不竭动力。全市签约5000万元以上的产业项目541个，其中内资项目516个，总投资2103.12亿元，外资项目25个，总投资38.2亿美元。360个省、市重点建设项目完成投资716.2亿元，投资完成率111.9%。全市累计退税减税降费134亿元，享受研发费用加计扣除政策企业1822户、扣除额27.85亿元，分列全省第4位、第3位。

坚持学思用贯通、知行统一，党的二十大精神激发和凝聚起廊坊广大干部群众奋进新征程的磅礴力量。推进城乡融合发展，加快新型城镇化和农业农村现代化步伐；全面深化改革扩大开放，加快提高市场化国际化水平；持续改善生态环境，加快实现发展方式绿色转型；全力保障和改善民生，加快提升人民生活品质；加强宣传思想文化建设，加快推动文化事业和文化产业繁荣发展；守牢安全稳定底线红线，加快建设更高水平的平安廊坊和法治廊坊……

扎实推动党的二十大精神落地生根、开花结果，廊坊全面进入新时代党的建设新的伟大工程，努力把各级党组织建设得更加坚强有力。他们把“坚决一点、快一点”作为工作要求，大力弘扬“严细深实准”的作风，以“时时放心不下”的责任感，以奔跑的状态和超常的举措抓落实，把学习成果转化为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，转化为开创廊坊各项事业发展新局面的强大动力。

新时代，新征程，新伟业。全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，廊坊市广大干部群众更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，奋力推动廊坊在京津冀协同发展上走在全省前列，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

（文/图：吴源生、梁光宗、李巍、贺娟、王巍）

►做大做强实体经济，加快构建现代产业体系。图为燕郊高新区世原汽车科技有限公司现代化生产线。



廊坊临空经济区世界一流航空城雏形初现。图为廊坊临空服务中心。